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Punkt 4: Referat af Ældrerådsmøde den 27. august 2020

27.69.40-G01-2-20

Resume

Herunder fremgår referat fra Ældrerådsmøde nr. 2012 afholdt torsdag den 27. august 2020 kl. 9.00 – 16.30.

Sagsfremstilling

Mødested: Sankt Helene, Bygmarken 30, 3220 Tisvildeleje

Deltagere: Torben Møgelhøj, Claus Sætter-Lassen, Leif Dræbye, Karenmargrete Dencker, Kirsten L. Madsen, Annelise
Torne Zink og Kirsten B. Ambus

Dagsorden og referat

1. Gensidig orientering

Det blev debatteret, om rådets vedtægter og forretningsorden skulle behandles på dagens møde. Der var enighed om, at
dette arbejde skulle behandles på et særskilt møde, hvor kun dette var på dagsordenen.

Leif D foreslog, at når vi skulle behandle vedtægter og forretningsorden, at man beslutter, at det skal være en
flertalsafgørelse, om et punkt kommer på dagsordenen, så en person ikke afgør, om et punkt kan behandles på mødet.

Torben indkalder til mødet.

Dialogmøde med ÆSS d. 25.8.2020 om tilsynspolitikken blev evalueret, og der var enighed om, at Torben kontakter
Mette Bierbaum, så Ældrerådet straks bliver involveret i revision af tilsynspolitikken.

Budget: Der er orientering om budgettet den 02.09.2020.

Udtalelse til budgettet skal på dagsordenen den 03.09.2020. Det er Ældrerådets klare holdning, at eventuelle besparelser
ikke må påvirke kvalitetsstandarderne.

Det blev aftalt, at Ældrerådet skriver et indlæg til Fr. Borg Amts Avis/Ugeposten om vores holdning til budgettet.

2. Ældrerådets indsatsområder 2020-2021 – fordeling i arbejdsgrupper, foreløbig tidsramme

Der skal nedsættes arbejdsgrupper på følgende områder:

Det nære sundhedsvæsen - Etablering af pladser i plejen – Borgerrettet- og patientrettet forebyggelse – Demensindsatsen
– Nye boligformer.

Nye boligformer: Karenmargrete, Kirsten A, Kirsten M. og Annelise
Det nære sundhedsvæsen – Etablering af pladser i plejen: Torben, Claus og Annelise
Borgerrettet- og patientrettet forebyggelse: Torben, Claus, Annelise og Kirsten M.
Demensindsatsen: Kirsten A, Karenmargrete og Kirsten M.



Kirsten A tilkendegav, at hun ikke var enig i det oplæg, som ligger om ”analyse af det sammenhængende patientforløb”,
da det også omhandler forhold, som vedrører de aftaler, som er beskrevet i ”Vores Sundhedsaftale” som er indgået mellem
Region Hovedstaden, kommunerne og almen praksis gældende fra 1. juli 2019.

Sundhedskoordinationsudvalget der er nedsat af Regionen arbejder med udmøntning af Sundhedsaftalen og ser på
patientforløb og samarbejde mellem hospital, praktiserende læger og kommunen.

Torben fasthold oplægget i den nuværende form, og arbejdsgruppen vil arbejde videre med oplægget.

3. Samarbejdet i Ældrerådet

Høringssvar til ÆSS skal øverst på dagsordenen, og når det er muligt, skal der udarbejdes et udkast til høringssvar som
skal være klar til møde. Karenmargrete kommer med udkast på møderne.

Der udarbejdes en kort sagsfremstilling til øvrige punkter på dagsordenen.

Der skal konkluderes efter hvert punkt på dagsordenen, dette vil også betyde en strammere ledelse af mødet.

Prioritering af høringssvar, der skal være fokus på de sager hvor det er vigtigt vi udfærdiger udtalelser, i høringssvaret
skal man helst kunne læse konklusionen i det første to linjer,

uddybning skal så komme efterfølgende og må gerne fylde noget mere.

I øvrigt blev samarbejdet med eksterne parter diskuteret. Her var der enighed om, at vores henvendelse til suppleanterne
ikke havde båret frugt, og vi ikke ville foretage os yderligere i den forbindelse.

Samarbejdet med Faglige Seniorer skal fortsætte.

Der var enighed om, at vi inddrager eksterne i vores arbejde i de tilfælde hvor det giver mening.

Vi skal selv tage initiativ overfor politikere i andre udvalg end ÆSS da vi nok må indse, at formændene for de andre
udvalg ikke tænker på Ældrerådet når der er sager på dagsordenen i disse udvalg hvor vi burde have været inden over.

ÆR skal bestræbe sig på at være på forkant med de sager som kommer til rådet. Dette kan ske ved møderne med Mette B
hvor hun fortæller os om hvad administrationen og ÆSS arbejder med og vi i den forbindelse drøfter hvordan vi bedst kan
inddrages.

Følgende sager vil være på ÆSS`s dagsorden i den kommende tid:

Røgfri kommune
Kvalitetsstandarder på social- og sundhedsområdet
Sygefravær i Center for Social og Sundhed
§18 ansøgninger
Frivilligpris
Seniorpris
Erfaringer med brug af velfærdsteknologi i plejen
Organisering af fremskudt visitation
Opfølgning på demensstrategien
Sygeplejehandleplan
Tværkommunal akutfunktion



Der kan være sager/emner som dukker op via aviserne eller i ÆSS som skal behandles akut, her skal vi være på straks
med indlæg i aviser eller med udtalelser til ÆSS/politiker/borgmester.

4. Mødeevaluering

Et arbejdsmøde hvor der var et godt udkomme.
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